



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

最美乡村医生 最美高邮好人

7本出巡诊记录簿有一半是他写的

□ 本报记者 管玮玮

“这是我们卫生室两年多来所用的7本出巡诊记录簿,上面记录着所有医生的出巡诊情况,当中杨宝森的名字出现的频率最高,几乎占了一半,杨医生真的是太辛苦了!”不久前,记者来到三垛镇少游村卫生室时,与杨宝森共事了16年的医生陈扣金在回忆这位老同事时,潸然泪下。

在采访现场,记者翻开这7本记录簿,发现每一本簿子中都详细记录着卫生室所有乡村医生从2015年直至今在每一天的出巡诊记录,其中大部分的出巡诊医生都是杨宝森。记者数了一下,单单从今年4月初到5月20日之间,杨宝森病重离开卫生室前的最后那段时间,他就出巡诊了30次以上。

“我们村有近3800名村民,而卫生室只有3名执业乡村医生。近些年,随着越来越多的年轻人外出务工,村里留守

的村民大都是老弱病残的人群,他们往往会因为自身身体的原因,无法到卫生室来就医,这就需要我们提供上门服务。”陈扣金告诉记者,为了尽可能照顾大家,身为卫生室室长的杨宝森总是承担得最多、干得最多。每次他只要一接电话,不管什么时辰、病人家住多远,总是第一时间拿上血压表、听诊器,骑上电瓶车就走。“也正因为如此,这些年,他所用的听诊器故障率总是最高、他所骑的电瓶车更换频率也是我们卫生室最高的。”陈扣金说,就在杨宝森最后离开卫生室的前三天,为了方便给远途的病患送医上门,杨宝森刚刚从集镇上购买了一辆大容量的电瓶车。

除了出巡诊的次数最多,记者在这些记录簿出巡诊时间一栏上还看到,杨宝森前往病患家送医上门的时间有许多都是在傍晚或深夜,出巡诊路程最远的地方一直到了10公里以外的外村范围。“我的父亲真正将治病救人当成了自

己的一份责任,他所服务的对象已不仅仅局限于少游村的村民,甚至覆盖了整个三垛镇。记得有一天傍晚6点多钟,天正下着大雨,正准备回家吃晚饭的他接到一名家住三垛镇二沟村张姓老人子女打来的电话,说老人在家突然身体发热、心难受。得知这一情况后,为了不耽误看病时间,他二话不说,挎上就诊包,披上雨披,骑上电瓶车就冲进了雨中。”杨宝森的大女儿杨红霞回忆道,让她印象深刻的是,父亲那晚从二沟村出诊回家后,受了风寒、得了感冒,第二天一早,他不顾母亲的劝阻,照例去卫生室上班。杨红霞说,作为子女,有时也非常不理解父亲的行为,但父亲总对他们说:“我是一名乡村医生,只要我在这个岗位上一天,就要为村民们服务。”

杨红霞告诉记者,父亲这份令人感动的敬业精神,赢得了村民们的信任和爱戴,大家都亲切地称呼他为“保护神”!

多方联动突破连镇铁路项目高空“天险”

本报讯(通讯员 蔡大栓 记者 殷朝刚)16日下午6时整,经过多部门单位联动协作,困扰连镇铁路5标段重点工程项目施工安全的220千伏沱澄线高压输电线路迁改新线路顺利通电。连镇铁路跨东平河连续梁和部分桥墩施工将得以迅速实施。

此次迁改的220千伏沱澄线高压输电线路几乎与连镇铁路5标段施工线路平行,有三处交叉,迁改长度达3.75公里,且紧邻京沪高速公路,严重影响连镇铁路项目的推进。据介绍,高压输电线路迁改工程量大,需要新建高压铁塔12处、拆除高压铁塔11处。高压线路占用土地均为城乡结合部核心区域,涉及农田200多亩,鱼塘7处、鱼塘3处、居民住宅3处,需移栽及砍伐集体或个人树木2万余株,征地矛盾多。

为确保连镇铁路建设顺利推进,不影响工期。铁路建设指挥部,积极加强同南京铁路枢纽工程建设指挥部、上海铁路设计院和扬州市、高邮市铁办,高邮市经济开发区佛塔村、奥林村等部门的沟通协调。同时与国网扬州供电公司、浩辰电力设计公司、扬州广源集团公司等电力迁改单位进行联系,以统一思想,形成合力。经过多方协调联动,220千伏沱澄线迁改工程终于顺利完成,为连镇铁路5标段主线贯通提供了有力保障。

文化馆暑期免费少儿兴趣班即将开班

报名截止至本月30日

本报讯(通讯员 冯志荣 记者 管玮玮)暑期将至,记者从市文化馆获悉,为进一步丰富少儿暑假业余文化生活,今年暑假期间,该馆将面向全市城乡6至14周岁少儿开办暑期免费培训课程。

据悉,此次推出的系列培训活动包括少儿中国舞、少儿爵士舞、少儿小主持、少儿美术、少儿书法、少儿围棋、少儿手工制作、少儿泥塑和少儿二胡等9个兴趣班,学习时间为7月10日至8月20日,每周上两节课,由文化馆及我市相关专业人士授课。有意向参加培训的广大少儿(不受户籍限制)可于工作日期间到市文化馆报名,时间截止至本月30日。市文化馆将按报名先后顺序给予安排,并适当关注下岗职工子女、外来务工人员子女及本市留守儿童。

宝塔小学集报剪报社团荣获省级荣誉

本报讯(通讯员 杨丽 记者 子杼)近日,从市宝塔小学传来一则好消息,该校集报剪报社团荣获江苏省少工委组织评选的“优秀红领巾小社团”称号。

据悉,集报剪报社团由该校与市民间文艺家协会、市新闻信息中心等单位合作联合,是该校重点打造的红领巾小社团。该社团按照剪报类别分为美文赏析、时事要闻、兵之利器、美图共享等几个小组,每个组选拔能力较强的社员担任组长,采用“老生带新生,老师点拨指导”的方式培养新人。另外还经常邀请朱军华、陈长龙等集报界的老师到校指导学生集报剪报。

信息短波

◆日前,外国语学校九(3)班赵新宇代表江苏省参加在安徽蚌埠举行的国际龙舟邀请赛,凭借过硬的素质从众多选手中脱颖而出,获得二等奖。
赵桂珠 管玮玮

◆日前,市邮管局带领我市多家邮政快递企业负责人,赴昆山、桐庐、德清等地,考察学习快递产业发展、电子商务、快递协会建设等工作。
李炜安

◆日前,市监局组织系统全体党员干部120余人,开展了“远程教育培训周”活动,推动了“两学一做”学习教育常态化制度化。
潘莉 郑玉林 翟甜甜

◆为了解船闸水下设施技术状况,近日,扬州蛙人为运东船闸水下设施进行全方位体检,确保船闸安全度汛。
薛爱鑫

◆16日上午,水部楼社区离退休干部党支部邀请部分社会声望高的人员,为社区居民讲述好家风、好家规对儿孙们的影响,大家受益匪浅。
王彪 陈平 晓莉

明起我市正式“入梅”

本报讯(通讯员 全慧 记者 杨晓莉)终于要入梅了!昨日,记者从气象部门获悉,我市从23日起正式进入梅雨期。入梅后,我市将以阴雨天气为主,降水过程明显增多。

昨日是二十四节气的“夏至”,气象部门正式发布“入梅”通告,宣布湿哒哒的黄梅天来临。从时间上看,今年我市入梅日偏晚,据预测,今年我市梅雨季节呈间歇性和过程性降水,持续性强降水过程可能性不大的特点。

目前,我市处于梅雨关键期,易出现突发性雷电、短时强降水、大风等强对流天气。气象专家提醒,相关部门要做好强对流天气的防范工作,广大市民朋友也要关注梅雨期间的天气变化,提前做好准备。

我市一残疾人运动员入选国家冰壶队

本报讯(通讯员 李涛 记者 杨晓莉)日前,我市的残疾人运动员邵升平在2017年全国残疾人冰壶锦标赛中表现出色,助力江苏队一举夺得锦标赛团体赛第四名的好成绩,并成功入选国家队,将与队友们参加2018年韩国平昌冬奥会。

1981年出生的邵升平是一名肢体二级残疾人,是扬州市唯一入选江苏省冰壶队的选手。2016年上半年入选江苏省冰壶队以后,他自强不息,刻苦训练,努力钻研冰壶投掷击打技巧,实力突飞猛进。今年,邵升平又参加了2017年全国残疾人冰壶锦标赛赛事,并获得团体第四名的好成绩。

(上接一版)涵养城市家风要严规矩。有规矩,守规矩,还要严规矩。有规矩守得不严就像是“有高压线但是没有通电”,往往只能是形同虚设。严规矩的责任主要在管理层,在执法者,在机关干部。城市的规划、建设要严规矩,如我市对城市整体风貌提出的“古雅青灰和煦暖多彩”的色调,这就是规矩;对城市公共场所秩序、城市的环境、公益广告的设置等管理要严规矩,如我市设置多块永久性广告位用于社会主义核心价值观宣传;对市民在公共场所的行为、单位邻里间的相处乃至个人的文明风貌严规矩,要让每一个市民将告别陋习、做一个充满风貌的高邮人作为内心追求——这些都需要管理者以从实从严的要求将高邮规矩执行好。

创文明城 做文明人



近日,开发区青年志愿者深入居民小区、沿街店铺、菜场发放文明城市创建倡议书和宣传单,同时,不间断上路巡查,清理电线杆上和墙面上的野广告,打扫路面上的垃圾、杂物等。图为志愿者们在高沙园社区用墙体彩绘美化小区环境。 居联宇 王林山 摄影报道

我市一水利项目获科技奖项“大满贯”

本报讯(记者 陆业斌 通讯员 朱仁权)21日,记者从市水利部门获悉,日前,高邮市水利技术推广服务中心收到扬州市人民政府颁发的奖状,中心科技项目——“高标准农田建设小型建筑物精细化研究与推广应用”,荣获2016年度扬州市科技进步三等奖。至此,该项目获得部、省、市、县级科技奖项“大满贯”。

据悉,该项目是高邮市水利技术推广服务中心独立承担的2011年江苏省重点水利科技课题,通过不同方向的研究和与不同重点课题的结合,其成果在2015

年连获2015年大禹水利科学技术奖三等奖、江苏省人民政府颁发的江苏省农业技术推广二等奖、江苏省水利厅颁发的2015年度江苏省水利科技进步二等奖和2015年度高邮市科技一等奖。

产品推出后,在省内外水利系统、农科院系统、农垦系统、国土项目中得到了大规模推广应用,赢得了广大水利、农业科研人员以及受益地方干群的普遍欢迎和一致赞誉,被省内外多家涉农主管部门引进应用,取得了很好的经济、社会效益,该成果的推广对高标准农田建设具有重要的现实意义。

思路一变 效益翻倍

劳模陈和宝大棚轮放轮养罗氏沼虾亩获万元

本报讯(通讯员 陆正安 记者 陆业斌)我市13万多亩罗氏沼虾绝大部分还在池塘养殖,但龙虬镇大树村村民、扬州市劳动模范陈和宝的64亩大棚罗氏沼虾已经捕捞上市销售了四次,亩均上市300多斤,亩产值12500元。12日下午,陈和宝喜滋滋地告诉记者:“照此情况下,今年我家大棚罗氏沼虾养殖,预计亩产达到1500斤,亩纯效益1万元以上。”

刚过半百的陈和宝,靠勤劳起家。2014年,他开始涉足罗氏沼虾养殖。当时,20亩池塘,亩纯效益3000多元。进入罗氏沼虾养殖行业之后,陈和宝一直思考着如何改变传统养殖模式、提高养殖效益、带领乡邻共同发家致富。他研究市场、调查规律、创新思路,最终认定“大棚轮放

轮养轮捕”模式,并大胆进行实践。去年底,他投入巨资搭建了64亩养殖大棚;今年1月12日,第一批500万尾罗氏沼虾苗种进池育苗养殖,比传统养殖模式提前了近2个月。这为5月20日首批罗氏沼虾上市销售奠定了基础。

从实践情况来看,陈和宝的“大棚轮放轮养轮捕”模式比较成功。罗氏沼虾上市销售时间比传统养殖模式提前了1个半月。这不仅填补了市场空白,而且价格非常理想。首批捕捞上市销售的罗氏沼虾,每斤卖出了近50元的高价,是正常价格的25倍。同时,“大棚轮放轮养轮捕”模式,还延长罗氏沼虾养殖捕捞上市期1个多月,据推算亩产量可达1500斤,亩纯效益达到10000元以上,是常规养殖亩效益的3倍以上。